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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3306 

Vragen van het lid Van Baarle (DENK) aan de Minister van Onderwijs, Cultuur 
en Wetenschap over het bericht «Kwart van de studenten met stage ingezet als 
goedkope arbeidskracht» (ingezonden 8 juni 2022). 

Mededeling van Minister Dijkgraaf (Onderwijs, Cultuur en Wetenschap) 
(ontvangen 29 juni 2022). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Kwart van de studenten met stage ingezet als goedkope 
arbeidskracht»?1 

Vraag 2
Wat is uw appreciatie van de uitkomsten van het ResearchNed onderzoek, 
namelijk dat 27% van de studenten aangeeft dat zij voor hun gevoel werden 
ingezet als een goedkope werknemer en dat bijna de helft van de studenten 
(44%) geen stagevergoeding krijgt? Maakt u zich ook ernstige zorgen over 
deze uitkomsten? 

Vraag 3
Welke concrete maatregelen bent u naar aanleiding van de uitkomsten van 
het rapport van plan te nemen om de uitbuiting van stagairs te voorkomen 
en te bewerkstelligen dat stagairs een eerlijke beloning krijgen? 

Vraag 4
Wat vindt u van het voorstel van het ISO: «Pak stagemisbruik aan: studenten 
moeten laagdrempelig (vermoedens van) stagemisbruik kunnen bespreken 
met hun instelling.»? Bent u bereid om dit voorstel uit te voeren? 

Vraag 5
Wat vindt u van het voorstel van het ISO: «Verplicht stagevergoeding: het 
geven van een passende stagevergoeding wordt verplicht. Sectoren maken 
hier gezamenlijk afspraken over en nemen dit op in hun CAO.»? Bent u bereid 
om een passende stagevergoeding (wettelijk) verplicht te stellen? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, op welke wijze? 

1 https://nos.nl/artikel/2431851-kwart-van-de-studenten-met-stage-ingezet-als-goedkope-
arbeidskracht.
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Vraag 6
Wat vindt u van het voorstel van het ISO: «Maak rechten duidelijk: instellin-
gen en werkgevers dienen studenten duidelijk te informeren over de rechten 
en plichten van stagiairs. Om de positie van stagiairs te versterken, wordt de 
ondertekening van een stageovereenkomst tussen instelling, werkgever en 
student verplicht.»? Bent u bereid om dit voorstel uit te voeren? 

Vraag 7
Deelt u de constatering van het ISO dat er onvoldoende zicht is op stages in 
het hoger onderwijs? Bent u bereid om te bewerkstelligen dat er een 
doorlopende monitor naar het aanbod, de kwaliteit en de begeleiding van 
stages komt? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Bent u bereid om deze vragen te beantwoorden voor het commissiedebat 
«Beleidsbrief Hoger onderwijs en wetenschap» op 30 juni? Zo nee, waarom 
niet? 

Mededeling 

Op 8 juni 2022 heeft het lid Van Baarle (Denk) schriftelijke vragen gesteld over 
het bericht «Kwart van de studenten met stage ingezet als goedkope 
arbeidskracht». 
Tot mijn spijt is beantwoording binnen de gestelde termijn niet mogelijk, 
omdat er meer tijd nodig is voor de afstemming met andere departementen 
en het onderwijsveld. Ik zal de vragen zo snel mogelijk beantwoorden.
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